
IX. évfolyam 151. szám.

Seerkesztóség ég kiadó- 
hivatal :

8segedi-ntea 1. szám. 

Telefonszám 162. 

Megjelenik
kátfé kivételével a kora 

reggeli órákban.

Makd, 1918 junins 29. Szombat

MAKÓI
E^yes szám ára 10 miár.

független újság
POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI A KÁÉ 

Melyben, házhoz hordrai
Félévre 18 korona. 
Kgy hóra 8 korona.

Vidéken:
Félévre 18 korona. 
Kgy hóra 8 korona.

Szerkesztésért felelés: Dr. DÓZSA IMRE

Még ebben
az évben!

meg-Most már valamennyien 
egyeztekfabban, hogy a világhá­
ború nagy döntésének még ebben 
az évben be kell következnie. 
Legelőbb Hindenburg mondta, az­
tán Radoszlavov, majd Clemen- 
eeau, most pedig Bonar Law, 
aki a minap azt kiinölte világ- 
gá, hogy Amerika már nem jön. 
Ameiika mar itt van és három 
hónapon belül eldől, hogy melyik 
léi katonai hatalma érvényesül.

•Jelentős államférfiak kötik le 
magukat ahhoz, hogy a fizikai 
meikozes ebben az evbeu lezárul, 
mert nem mehet, tovább. Az ösz- 
szes latbavethető erők a serpe­
nyőbe kerülnek és immár végle­
gesen mérlegelni fogják az erő­
feszítések eredményeit. A harcok 
utolsó próbái előtt állunk, igy 
mondják népeinknek és szinte 
kötelezettséget vállaltak arra, 
hogy még ebben az évben a fi­
zikai küzdelmet átveszi a szelle­
mi mérkőzés, a csatákat a tár­
gyalások.

Amikor ennyire leszögezik ma­
gukat) akkor igazán nem szabad 
a mai helyzetet alapul venni. 
Amerika itt van és Anglia há­
rom hónapi időt ad Amerikának, 
hogy bebizonyíthassa, vájjon meg 
tudja-e változtatni a harctéri 
helyzetet. És szinte magától kö­
vetkezik Anglia okoskodása : ha 
az első gőzhenger után az utol­
só gőzhenger sem válik be, ak­
kor a franciák — mindkét gőz- 
henger főreménykedői — ne ál­
modozzanak tovább Elzász-Lo- 
tharingiáról és a háborút, föl kell 
számolni.

Természetes, hogy most aztán 
minden erőnek efelé a döntés felé 
kell evezni. A katona a legna­
gyobb erőfeszítéseket teszi, hogy 
a mai alap meg ne inogjon, a
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tlozni az elszántságra. Most kell 
megfeszítenie állami szervezete­
inket, hogy életünk tűrhető foly­
tonosságát biztosítani tudjuk, 
most kell megmutatnunk, hogy á 
háborút nem tartjuk célnak, most 
kell, akként kialakulnunk, hogy 
a béke lehetősége számára készek 
es bebiztosítottak lehessünk.

Ne zavarjuk, hanem egyszerű­
sítsük problémáinkat, hogy a bé­
két felkészültebben és alkalma­
sabban várhassuk. Igen : szorít­
suk össze a fogainkat a múltak 
miatt és gondoljunk bizalommal

a jövőre, amelyben polgári kor­
látozás nélkül láthatunk újra neki 
munkás boldogulásunk megala­
pozásának. Ez adjon nekünk 
erőt és kitartást, hogy a béke 
nagy számonkérő széke előtt el­
mondhassuk: kötelességünket meg­
tettük, jogainkat várjuk. És azt 
hisszük, hogy a világ uj béke­
állapota is a jog alapjára igyek­
szik helyeződni. Tanultunk, okul­
tunk, kényszerek hárulnak a vi­
lágra, amely föl akar és föl fog 
lélegzőm . . .

Wekerle ez olasz oFFenziváról.
Halotfahban és sebesültekben 100,000, 
Foglyokban 12,000 embert veszi ettünk.

diplomata, hogy közelebb hozza 
magát szerepéhez, a közgazdász, 
hogy a belső erők táplálásának 
a zavarai a számításokat halomra 
ne döntsék. Mert Anglia, ha 
ogyszer kimondta, hogy három 
hónap múlva tisztább és végle­
gesebb helyzetet remél, akkor 
Anglia egyrészt ez alatt a három 
hónap alatt alaposan befekszik a 
háborúba, másrészt pedig három 
hónap múlva újra számolni és 
határozni fog.

I gy áll tehát a helyzet, hogy 
°zt a három hónapot rá kell ál-

Budapestről telefonálja tudósítónk: 
A képviselőház pénteken délelőtt 
ülést tartott, amelyen VvTekerle Sán­
dor miniszterelnök szenzációs beszé­
det mondott az olasz uffenziva ese­
ményeiről.

Az olasz ofí'enziváról — mondotta 
a miniszterelnök —- részben túlzott 
és a valóságtól eltérő híreket tér 
jesztettek. Ezekre vonatkozóan né­
hány megjegyzést kell tennem. Tar 
tózkodom minden színezéstől és szé 
pitéstől,

— A mi foglyaink száma nagyon 
kevés, összesen 12.000, míg az óla- 
szók o0,000 embert vesztettek, Ez 
oly nagy offenzivánál és oly nagy 
visszavonulásnál nem is olyan túlon­
túl nagy.

Sokkal szomorúbb az a veszteség, 
amit halottakban és sebesültekben 
szenvedtünk. Ezeknek a legnagyobb 
része betegekre és sebesültekre 
esik, akiknek száma körülbelül 
100.000. (Nagy mozgás a Mázban.) 
Ezek között vannak a halottak, a 
nehéz és könnyen sebesültek, továb­
bá azok, akik mint betegek tértek 
vissza.

— Azzal az áliitással szemben, 
mintha főként magyar ezredek vet­
tek volna részt az offenzivában, 
hangsúlyozom, hogy az offenzivában 
33 magyar és 37 osztrák ezred vett 
részt, tehát 47 százalék magyar és 
53 százalék osztrák.

— Az olaszok az offenziva alatt. 
150.000 embert vesztettek. Azzal az 
állítással szemben, mintha munició- 
hiány okozta volna a veszteséget, 
hangsúlyozom, hogy a hadsereg még 
soha sem volt oly gazdagon ellátva 
munícióval, mint junins közepén.
A legnagyobb baj az volt, hogy a 
l’iave 3 hídja közül egyet az* ár

elszakított, ami egy másikat magá­
val ragadt. Élelmi és municióhiány 
nern volt, de a szállítás emiatt na­
gyon nehezen ment. Ehhalál azon­
ban egyetlen esetben sem történt.

Beszédét igy végzi :
Bármilyen szomorúak is az 

események, elértük azt, hogy az 
olaszok a nyugati frontra nem tud­
tak csapatokat szállítani. Pozícióink 
erősek és bizalmunk a végső siker­
ben rendületlen.

300 cseh árulót kivégez- 
tünk az olasz fronton.

A sajtóhadiszállásról .jelentik: Az 
olasz foglyok között 300 cseh légio­
nárius is kezünkbe került. Ezek 
olasz egyenruhában, részben osztrák 
magyar jelvénnyel, részben galléro­
kon piros-fehér-piros jelvénnyel, 
századokba, osztva, az olasz roham- 
csapatok kötelékében harcolnak el­
lenünk. Ilégi osztrák magyar kitün­
tetéseik mellett ott ékeskedett mel­
lükön az uj olasz érdem kereszt. 
Századparancsnokukat, Czeman had- 
IIagyőt, szintén elfogtuk és a legény­
séggel együtt kivégeztük.

Midőn már be voltak kerítve, 
még mindig kétségbeesetten véde­
keztek és dühöngve kézigránátokat 
dobtak olasz szomszédjaik felé, akik 
cserbenhagyták őket.

Burgonya kiosztás. A város­
házán kiosztásra kerülő burgonya 
ára kilogrammonként 60 fillérben 
állapíttatott meg Makó város taná­
csa által. Erről a közönség azzal 
értesittetik, hogy az idei burgonya 
a mai naptól kezdve a városházán 
kapható bevásárlási könyvecskékre 
egy családra 10 kg. mennyiség.

A németek uj offenzívat 
kezdenek nyugaton.

Hindenburg el akarja foglalni Parist
Amsterdam, junius 28. A Reuter- 

iigynükség jelentése szerint az an­
gol harctérről folyó hó 10 én olyan 
hírek érkeztek, hogy a németek 
készülődései közvetlen küszöbön 
álló offenzívat sejtetnek. A rendel­
kezésükre álló legénységnek három- 
negved részét felállították frontjuk 
mögött az angol vonalakkal szem­
ben.

London, junins 28. A Morning- 
post haditudósítója jelenti: A néme­
tek uj nagy megerősítéseket vontak 
össze, amelyeket közvetlenül Orosz­
országból vontak el. A londoni la­
pok nagy része azon a véleményen 
van, hogy Hindenburg hadművele­
teinek iránya 1 ’Aris felé mutat.

11. Miklós cárt 
jakiterinburgban 

meggyilkolták.
Az ukrán sajtóiroda pétervári 

jelentés alapján megerősíti, hogy 
az excárt vörös gárdisták meg­
gyilkolták, mikor kivonulni kény­
szerültek Jekaterinbnrgból.
... A hivatalos Pétervári Távirati 
Ügynökség a következő lakomkus 
táviratot adta ki :

Azt a hirt, hogy Romanov 
ezredest Jekatermbiirgban agyon­
lőtték és hogy Romanov Alexaj 
meghalt, mindeddig hivatalosan 
nem erősítették meg. Romanov 
ezredes alatt a cár, Romanov 
Alexaj alatt pedig a cáré vies 
értendő.

Moszkvai lapok nyomán teg­
napelőtt világgá repült az a hir, 
hogy IT. Miklóst, a trón jafoszt ott 
orosz cárt meggyilkolták. A hirt 
hivatalosan ugyan még nem erő­
sítették meg, de oly sok forrás 
jelenti egyértelműen a gyilkos­
ságot, hogy az előzmények alap­
ján szinte logikai kényszerűség­
nek tekinthető a hir hitelessége.

Az excárt a szovjet-kormány 
1 obolszkból, a hol internálva 

volt, nemrég Jekaterinburgba 
\ itette, mert ezt a várost biz­
tosabb helynek gondolta. Azon­
ban az történt, hogy a cseh-tót 
csapatok, miután elfoglalták Sza­
marat, Szaratovot és (fmszkot,, 
közeledtek Jckaterinburg felé. A 
városban az a hir terjedt el, 
hogy a cseh-tótok a volt cárt 
megakarják szabadítani. Egy 
vörös-gárdista erre benyomult, a 
cár lakásába és a cárt revolver- 
lövéssel leteritette.
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Szterényi miniszter 
az elmúlt sztrájkmoz­

galomról. .
A negyvennyolcas alkotmánypárt 

körhelyiségében tegnap este abból 
az alkalomból, hogy baj nélkül vég­
ződött a hétnapos tömegsztrájk, 
meleg ovációt rendeztek Szterényi 
József kereskedelemügyi miniszter- 
nek. A miniszter rendkívül jó han­
gulatban volt s a képviselők kéré­
sére szívesen nyilatkozott a sztrájk­
ról s annak várható következmé 
nyeiről.

— Hét napig tartott a sztrájk 
kezdte a beszélgetést a miniszter — 
s ezalatt összesen sem aludtam egy 
éjszakára valót.

Ezután igy folytatta :
— Nem lett volna ilyen a sztrájk 

lefolyása és eredménye, ha csak 
valamelyes vonatkozásban is igazuk 
van a munkásoknak. De a jog és 
az igazság teljesen a kormány ré 
szén volt. Az állami gépgyár pa- 
naszbizottsága, amelynek határozata 
a sztrájkra okot szolgáltatott, nem 
zárkózott el a munkások bérkövete­
léseinek teljesítése elől, de megál­
lapította, hogy a különbség, amely 
az állami gépgyár munkásainak és 
a magánüzemek alkalmazottainak 
napi keresete között az utóbbiak 
javára tényleg fennáll, az állami 
gépgyári termelés csökkenésének 
következménye. Harminc mozdony 
helyett, ami régebben az átlagos 
havonkint való termelés volt, csak 
tizennyolcat sőt tizenhármat termelt 
az utóbbi időben a gépgyár nem 
változott körülmények és azonos 
létszámú munkásai mellett. A dif­
ferencia azonnal megszűnt volna, 
ha a termelést újra fel viszik a régi 
nagyságra. A munkásoknak az a 
kifogásuk, hogy nem hozzáértő em­
berekkel pótolták az önként eltávo­
zott vagy más üzembe áthelyezett 
gyakorlott munkaerőket, nem helyt­
álló. mert a munkások között egy­
általában vem volt fluktuáció és 
lényeges változás. Azt is mondták 
a munkások, hogy a kereskedelmi 
minisztériumnak a panaszbizottság­
ban ülő képviselője kötött mars 
rutával, határozott utasítással ment 
a panaszbizottság ülésére. Magam­
hoz kérettem az illető urakat és 
megkérdeztem, hivatkozott-e az ülé­
sen ilyen utasításra. Kitűnt, hogy 
volt ugyan utasitasa, de nem erre 
az alkalomra, hanem a Ganz-gyári 
panaszbizottság — tavalyi ülésére.

— Kárral, súlyos következményei 
a hétnapos munkabeszüntetés semmi 
vonatkozásban nem jár. Nem lesz 
következménye a szénbányák üzem- 
szüntetésének sem, mert az ipari üze­
mek szünetelése révén nagyszénmcny- 
nyiségeket takarítottunk meg s ezek 
úgy az ipari üzemek, mint az állam­
vasutak további szénszükségletének 
fedezésére bőven elegendők a leg­
közelebbi szénszállítmányok megér- 
kezeséig. A munkanapokra, amelye­
ken a munkások nem dolgoztak, a 
munkások természetesen nem kap­

nak. fizetést az államtól, nem tar­
tom valószínűnek, hogy ipari üze­
mek főnökegyesületei eleget tegye-' 
nek a munkások bérmegtéritési ki • 
vánságainak.

A miniszter azután még elmond­
ta, hogy a sztrájk lehetővé tette 
számára a török sajtónak két wag­
gon rotációs papírral való kisegí­
tését.

A rekviráláskor kiosztott 
és be nem adott vékák.

A pogármester felhívása.
Makó város polgármesteri hiva­

tala közli: a város gazdasági hiva­
tala a folyó évi április 2-án meg­
kezdett katonai rekviráskor a gabo- 
iianemiiek felmérréséhez szükséges 
vékát minden rekviráló biztosnak 
kiadta. A kiadott vékák közül azon­
ban több darab nem lett vissza­
szolgáltatva s igy a gazdasági hiva­
talnak nem áll módjában a hiányzó 
vékákat a jogos tulajdonosoknak 
visszaadni.

Mivel több rekviráló biztos nem 
I volt még csak annyira figyelmes 
j sem, hogy a nekik kiadott vékákról 

a gazdasági hivatalnál elszámoljon, 
ez utón kénytelen vagyok utoljára 
felhívni a második katonai rekvirá­
gáshoz beosztott polgári biztosokat, 
hogy a vékák beszállítását, illetve 
beadását a város gazdasági hivata­
lánál 8 napon belül igazolják, mivel 
ennek elmulasztása esetén kénytelen 
lennék valamennyiek ellen a rendőr­
ségnél tulajdonjog elleni kihágás 
miatt a feljelentést megtenni.

Egyben felhívom mindazok figyel­
mét, akiknél esetleg a rekvirálás 
11 ál közreműködött katonák a mérés­
hez szükséges vékát visszahagyták ' 
volna, hogy ezeket a fentebb jelzett 
8 napon belől szolgáltassák vissza.

Rehabilitált
nagykereskedő,

& Beregi cég zsirszódája.
Még a tavasz folyamán történt, 

hogy feljelentés folytán a makói 
rendőrhatóság nagyobb mennyiségű 
zsirszódát. foglalt le Nürnberg Mór 
szállítónál, mely a szegedi előkelő 
Beregi-cég tulajdonát képezte.

Az áru lefoglalása után azzal 
vádolták meg a Beregi céget, hogy 
azt el akarta venni a forgalomból, 
hogy felhalmozva a maximális áron 
felül adja el annak idején. A ren­
dőrhatóság annak idején beható 
vizsgálatot rendelt el és tartott, de 
Ítélethozatalra még akkor sem ke­
rült az idő.

Ebben a nagyon felfújt ügyben 
ma volt a tárgyalás Makó város 
rendőrhatóságánál és a rendőrható­
ság a jól megejtett vizsgálat ada- 
fainak kellő mérlegelése mellett a 
Beregi céget mindenféle vád „iái 
felmentene, mert kiderült, illetve 
teljes beigazolást nyert, hogy a 
Beregi-cégnek egyáltalán nem volt

szándéké a rendőrkapitány által 
lefoglalt zsirszódát elvonni a forga­
lomból és azt felhalmozni azért, 
hogy később maximális áron felül 
adja el, mert az is beigazolást nyert, 
hogy a Beregi cég annak idején is 
a szódát maximális árért, vagyis 
kilogrammonként 58 fillérért adta, 
holott akkor már a zsirszódának 
kilójáért igen szívesen fizettek két 
koronát.

A Beregi-cég, mint a vizsgálat 
és a mai tárgyalás beigazolta, csak 
azért helyezte el Nürnberg Mór 
szállítónál a zsirszódát, hogy azt a 
nevezett szállító a maximális árban 
a Beregi cég makói vevőinek ren­
delkezésére bocsássa. így a Beregi­
cég ellen felhozott minden vád 
összeomlott és a céget a rendőrha­
tóság felmentette, mindenfele vád 
alól.

A 46-osok mulatsága
A vasárnapi fényes estély,

A 46 ik gyalogezred, melyet 
joegal nevezhetünk a mi házi ezre- 
dlinknek, nemcsak a harcztéren tün­
tette ki magát, hanem idehaza is a 
legnemesebb eszme szolgálatába 
szegődött és a legnemesebb célt, 
akarja az által megvalósítani, hogy 
alapot akar teremteni az ezred 
özvegyei, árvái és rokkantjai ja­
vára.

Az ezrednek az a része, a mely 
most nincs a harctéren, a nagyobb 
városokban miivészestélyeket rende­
zett. és máris szép alapot gyűjtött 
össze a nemes célra, mert e szép 
törekvést mindenütt a legmesszebb­
menő támogatásban részesítette a 
közönség.

A 46-osok vasárnap este a makói 
Hollósy Kornélia színházban tarta­
nak ilyen müvészestélyt. A vitéz 
46-os ezred, mely Makó városának 
házi ezrede és amely mindig elől­
járt a legsúlyosabb harcokban és a 
mely legutóbb is oly súlyos meg­
próbáltatásokon ment keresztül, 
megérdemli, hogy mindenki siessen 
meghallgatni a mii vész estélyen és 
igy a polgárság a mellett, hogy 
kiváló műélvezetben részesül a ne­
mes katonai jótékony célnak is 
áldoz.

A miivészestély műsora a követ­
kező :

1.) Megnyitó beszéd : tartja |)r. 
Petro vies György polgármester. 2.) 
Előjáték a Sylvia c. hallétben, gor­
donkán előadja : Ritter József gor­
donkaművész. 3.) Opera áriák, ének­
li : Váradi Margit operaénekesnő. 
4.) Költemények, irta és előadja : 
Novák József. 5. Dalok, énekli : 
Sugár Gyula a szegedi színház 
tagja. 6.) Kupiék és dalok, énekli : 
Makay Berta a szegedi színház 
tagja, 7.) Poppen Tarantella, gor­
donkán előadja : Ritter József. 8.) 
a.) Traviata, nagy ária. I>.) Stransz : 
Tavaszi hangok, dalkeringő. ,■.) Er­
kel ; Románc, énekli : Váradi Mar­
git operaénekesnő.

A miivészestély után nagy tánc­
mulatság a Korona szálló nagyter­
mében.

NAPI HÍREK
— Felni fizetések. Az anya és cse­

csemővédelmi célokra rendezett elő­
adás alkalmából feliilfizeitek. Vásár­
helyi Lászlóné 25, Blaskovics Er- 
nesztné 25, özv. Eckhardt Oszkárné 
50, Újhelyi Kálmán 100, Dr. Suke- 
vich Ödönné 100, N. N. 5, Kovács 
Sándor 20. Ugyanakkor köszönetét 
fejezünk ki Gaál Uászló nyomda­
tulajdonosnak, ki a jótékony cél 
iránti tekintettel a nyomtatványokat 
díjmentesen szállította és a villany- 
telep igazgatóságának a villanyáram 
díjmentes használatáért.

— Fényes estély a városházán. 
Az Evangéliumi Leány-Diákszövet­
ség e hó 29.-én szombaton este S 
órakor a városháza nagytanács ter­
mében előadói estélyt rendez, mely­
nek műsora a következő : 1. Hvmnus, 
énekli a közönség. 2. Szaval Mun­
kácsy Irén, 3. Előadást tart Mojsi- 
sovich Margit az E. L- Dsz.-titkára. 
4. Költeményeiből fölolvas Nagy 
Ilonka. 5. Előadást tart Victor .Já­
nos. Belépti-díj nincs, de önkéntes 
adományokat a szövetség céljaira 
köszönettel vesz a vezetőség, és 
minden érdeklődőt tekintet nélkül a 
felekezeti külömbségekre szívesen 
lát

Tűz. Ma a kora reggeli órák­
ban még eddig ismeretlen okból 
kigyulladt a Gróf Vay-utcában 
Schvarcz Miksa táncmester háza és 
teljesen leégett. A ház kisebb ősz- 
szeg erejéig volt biztosítva, s igy 
a kárnak csak igen kis része térül 
meg.

A zöldségfélék maximális 
árai. A zöldség es gyümölcsforga- 
liun intéző bizottsága a zöldségfé­
lék maximális árát a következőkben 
állapította meg : Kelkáposzta 1.20, 
kai aráb 1.26, sárgarépa (1 köteg- 
ben 10 darab.) 1.26, zöldhagyma
(felényire vágott szárral) súly sze­
rint 1.26, zöld fokhagyma (felére 
vágott szárral) uj cikk súly szerint 
3.00, zöldborsó hüvelyes 2, zöld­
borsó hüvely nélküli szemes 4.00. 
zöldborsó 1 liter 2.40, zöldbab 3.00, 
főzőtök 1.50, uborka 2.50, kajszin 
barack 1. rendű 2,90, II. rendű 2.10 
korona,

SZItMÁZ
•I ndás csők. Dráma négy felvo­

násban. Irta és rendezte: Urbán 
Gad. Főszereplő : Mária Widal. Be­
mutatóra kerül a makói Uránia Moz 
gófényképszinházban június 29-én 
este 9 kor és 30-án este 8 és 1/2 
10-kor. Egy cigánysorból származó 
miivészleány tragikus szerelmét tár­
gyalja e film cselekménye. Lidi gye­
rekkorában cigányszüleivel kóborgott 
az országban, amikor egy kőszívű 
gróf elvette a kastélya előtt muzsi­
káló apjának a hegedűjét. A leány 
éjszaka vissza akarta lopni s belo­
pódzott a gróf szobájába. A gróf, 
aki felébredt, az izgalomtól sziv- 
szélhüdést kapott, de esés közben



M janias 20

borotvával sebet ejtett a leány aja- 
kán. Lidi ugyan megmenekült üldö­
zőitől, de egész életében kenőccsel 
kellett ajkán e sebet palástolnia. A 
városba kerülvén, hires művésznővé 
fejlődik s mint ilyen megismerkedik 
a gróf fiával, aki hegedűművész. A 
két fiatal megszereti egymást, de 
az első csók árulójává lesz Lidinek, 
aki a tragikus fordulat következté­
ben öngyilkos lesz.

Nyiíffér.
E rovatban közöltéiért a szerkesztőség 

■'.felelősséget nem válla..

Köszönetnyilvánítás.
Értesítem a nagyérdemű közönsé­

get, hogy 1918. június 28-án virra­
dóra történt tűzvész alkalmával si­
került megmenteni táochelyiségemet 
és ezen mentési munkáért ezúton is 
köszönetét mondok a tűzoltóságnak, 
különösen pedig köszönetét mondok 
nagyságos Ver tán Endre főparancs­
nok urnák, aki élete kockáztatásá­
val a legnagyobb munkával és ki­
tartással dolgozott.

Egyben értesítem a nagyérdemű 
tánckedvelő közönséget, hogy a hir­
detett táncta.nitást Julius 1 vu meg­
kezdem. és kérem a rí. é. közönség 
szives pártfogását. Tisztelettel

Schworcz Miksa,
oki. tánotanitó.

KÉS'ES Y

úgy vannak szoktatva, hogy soha 
se mutatják ki igazi érzelmeiket. 
Sokszor vidámságot színlelnek, be­
lül pedig keserű fájdalom marcan­
golja szivüket. Sokszor szemtől 
szembe nyájasságot matatnak, de a 
mosolygó álarc mögött gyűlölet lap­
pang.

— De Ilonkát csak nem gyűlöli 
a nagyasszony ?

— Nyíltan nem mutatja — de 
ki tudhatná azt megmondani, hogy 
mit érez szivében !

Jaj istenem, ily körülmények 
között nem jó sors vár gyerme­
künkre.

— Bízzuk a jó istenre a dolgot 
és Elemérre, kinek lesz rá gondja, 
hogy Ilonkának minél kevesebbet 
kelljen drágalátos rokonaival érint­
keznie.

Ebbe aztán Gyárfásáé is belenyu­
godott. A fiatal pár ezalat Bnga- 
mérba érkezett, melyet hamarosan 
rendbe hoztak. A csekélyszámu szol­
ga személyzet mindössze egy vár­
nagyból s egy kulcsáráéból állott, 
kihez most egy szakácsné csatlako­
zott.

Elemér egyelőre nem is kívánt 
többet, miután házasságának első 
napjait teljes visszavonultságban 
töltötte. Hogy boldogok voltak, azt 
talán mondanunk sem kell!

Az első nyolc nap elmúltával Ele­
mér így szólt fiatal nejéhez :

Kedves Ilonkám, elérkezett az idő 
hogy Csillagvárba is bevezesselek.

(Folyt, kftv.)

Makó város 
h i r d e tményei.

A patakmalom 
tündére.

írta: TSlgyessy MiliA'y.

Minden ioir tviitArtr«.

Eltűnt belőle az a napfény, mely 
■életüket megaruuyozta. elvitték tő­
lük szeretétiiknek egyedüli tárgyát, 
boldogságuk forrását!

Es mégsem haragudtak érte ! Min­
den leánynak az a rendeltetése, 
hogy egyszer férhezmvnjen — és 
boldog az aki jó férjet kap és szi­
vének vágyait megvalósíthatja.

Ilonka is boldog lesz! monda 
biztató lag uz anya, ki könynycl 
szeretett rózsás sziliben látni min­
dent.

Adja az ég ! sóhajtott fel az 
öreg Gyárfás, ki már valamivel két­
kedőbb természetű volt. Ami Éle­
tűért illeti, nem kételkedem, hogy 
igazán szereti Ilonkát s mindenkép 
rajta lesz, hogy őt boldoggá tegye. 
Csak az nem tetszik nekem hogy 
Csillagvárról senki sem vett részt 
az esküvőn.

— Úgy mondják, méltóságos usz- 
szony gyöngélkedik, máskülömben 
biztosan eljött volna, mert hisz mi­
napában is mily szívesen fogadta
Ilonkát.

’ Kötve lehet csak hinni a nagy 
araknak! mondá Gyárfás. Ők már

Táncfcmtiósi
Felhívás!

Makó város uj bérkocsi szabály­
rendelete.

Makó város tanácsa a bérkocsi és 
társaskocsi viteldijakat f. évi julius 
hó 1-től kezdődóleg a további intéz­
kedésig a következőleg állapította 
meg:

I.
Meghatározott, utakra.

Acsev. állomásra egy lovas 2 kor. 
50 f. Acsev. állomásra két lovas 4 
kor. Acsev. állomástól egy lovas 2 
kor, 50 f. Acsev. állomástól két lo­
vas 4 bor. Acsev. állomástól ujvá- 
rosiä, a templomon túl eg*y lovas 3 
kor ;>0 f. Acsev. állomástól ujvá- 
íosra ö templomon túl két lovas 5 
kor. Újvárosi állomástól a város 
bármely részzre egy lovas 3 kor. 
50 f. Újvárosi állomástól a város 
bármely részére két lovas 5 kor. 
Marosi fürdőhöz vagy vissza egy 
lovas 4 kor. Marosi fürdőhöz vagy 
vissza két lovas 6 kor. Vásártérre, 
lókorházhoz, vágóiadhoz egy lovas 
4 kor. 50 f. Vásártérre, lókorházhoz, 
vágóiadhoz két lovas 6 kor. Oda és 
vissza fél órai várakozással egy lo­
vas 7 kor. Oda és vissza fél órai 
várákozással két lovas 9 kor.

Hirdetmény.
Gsanádmegyében, Földeák község1 
határában, a Hódmezővásárhely— 
Makó—Nagyszentmiklósi vasút 
,,Gajdos" állomása mellett levő-

1100 négyszögöles

ZZOO hold
elsői endii szántóföld hosszabb időre-

haszonbérbe kiadó.
Felvilágosítást ad Dr. Dózsa 
Sámuel megyei tiszti főügyész, 

Makó.

Tisztelettel értesítem az igen tisz­
telt szülőket és gyámokat, hogy

tánciskolámat

II.

Vun szerencsém íu igen tisztelt szülök 
és gyamok b. tudomására hozni, hogy az is­
kolai növendékek részére a nyári szünidői* 2

tánctanfolyamot
rendezek, amely julius hó 1-én veszi kez­
detét. Tanítási idő a délutáni órákban. A 
tánctanitás a berlini táncművészeti akadé­
mián elfogadott legjobb módszer alapján 
eszközöltetik és főleg nzemelőtt tartom a 
testnek esztétikailag való kiképzését. Ta­
nítom a régibb táncok mellett a legújabb 
táncokat, úgymint a legújabb foxtrott, Wa­
shington, boszton, vansztepp, grácziánna és 
egyélib uj táncokat. De a legnagyobb fi­
gyelemmel vagyok a magyar táncok taní­
tása iránt, mint pl. magyar szóló, sorma­
gyar és szép részleteket a magyar balettból.

A tánctanitást (ír. Vay-ntcai saját há­
zamnál. kizárólag c, célra épült tánctermem­
ben eszközlöm. Beiratkozni ugyanott lehet 
egész napon át.

Nagybecsű pártfogásukat kérve, maradok 
tisztelettel

Schwarcz Miksa,
oki. táuctanitó.

A verebesi és bánóim szőlőben 
szőlő-, gyümölcs- és puszta-

Földek eladók.
Értekezni lehet

Iritz Miksával.

Más fuvarok időszerűit egy lovas 
első óra 5 kor. Minden megkezdett 
negyedóra 1 kor. Két lovas első óra 
6 kor. 50 f. Minden megkezdett 
negyedóra 1 kor. 50 f.

III.
Óraszám szerint díjazás fizetendő 

minden, az első pontban meg uem 
határozott fuvarért, kivéve a lako­
dalomhoz történő megrendeléseket, 
ahol a fuvardíj szabad megegyezés 
esetén is az óraszám szerint meg­
állapított fuvardíjnál legfeljebb 50 
százalékkal lehet magasabb.

’ IV.
Egy lovas bérkocsinál négy sze­

mély után pótdij 1 kor. Két lovas 
bérkódnál pótdij 1 kor. 50 fill.

V.
Társas kocsi Acsev. állomáshoz 

vagy vissza 60 fill. Újvárosi állo­
máshoz vagy vissza 1 kor.

VI.
Vidéki fuvarozások megegyezés 

szerint díjazandó, azonban a fuvar­
díj legfeljebb 50 százalékkal lehet 
magasabb a helyben megállapított 
óra szerinti fuvardíjnál.

VII.
Minden kocsi belsejében el nem 

férő nagyobb podgy ász darabért 40 
fillér pótdij fizetendő.

VIII.
Éjjeli fuvarokért a megállapított 

dijaknál 70 százalékkal magasabb 
fuvardíj fizetendő. Éjjeli idő a díj­
szabásra vonatkozólag májas 1-től 
október 1-ig esti 10 órától reggel 
5 óráig, október 1-től májas 1-ig 
pedig esti 9 órától reggeli 6 óráig 
az uj díjszabást a bérkocsisok saját 
költségükön tartoznak kinyomtatni.

áthelyeztem a Széchenyi-tér 2. szám 
alá, a volt Makói Független Újság 
nj oindájának átalakított dísztermébe. 
Tehát a délutáni tánctanfolyamot a 
tanulók részére julius 1-én meg­
kezdem. Tanítani fogom a legrégibb 
táncoktól kezdve a legmodernebb és 
legujabbakat.

A legnagyobb súlyt fogok fektetni 
az illem és a testtartás szigorú sza­
bályaira. Iratkozni lehet a Makói 
Független Újság kiadóhivatalába» 
mindennap délután 5 órától 7 óráig.

Egyben értesítem azon táncked- 
veló ifjúságot, kik privát órát óhaj­
tanak venni, azok is szintén a Makói 
Független Újság kiadóhivatalában 
jelentkezzenek, vagy engem egv le­velezőlappal értesítsenek 7

Az igen tisztelt szülők és gyámok 
becses pártfogását kéri, tisztelettel

Tóth Antalná
oki. tánctanitónő..

5 ÉS FÉL LÁNC HERE
Szentlórincen kaszálásra eladó. 
Értekezni lehet Hajnal-u. 13. sz. a.
ÖZV. DR, KiSS PÁLNÉVAL.

kiadó föld.
Igásou a Rácz-ut és a földeák« 

határ között a Nvékibaross-féle 
10<> hold földből 76 hold ku­
korica vagy hagyma alá kisebb 
nagyobb parcellákban október 1 - re 
haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet

JAKAB JÓZSEF
tulajdonossal Szent István-tér 2. 
szám alatt.

Hordókat
-- minden nagyságban vesz __

Iritz Sámuel özv. cég.

Makulafurpapir
kapható kilószámra

KOVÁCS SÁNDOR
papirkereskedésében, Szegedi-u. L

II
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Figyelem!
Valódi

„Hardtmuth“ írónők
2-s és 3-s számú, legfinomabb noteszba való

,.K o h i n o r“ tinta-ceruzák
csontvégü és „KOHINOR“ ÍRÓNŐK érkeztek.

Sorvezető irodai alak.
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Legjobb szórakoztató :

vető-kártya
tízféle felírással. Kapható

Kovács Sándor
papirkereskedésében Makó, Szegedi u. 1. sz.

*

Papirkereskedésemben
mindenféle irodai papírok, u. ni. : miniszter, 
famentes fehér és szürke fogalmi beszerezhető.

ÍRÓGÉP-PAPÍR
kifogástalan minőség, a gépet nem rongálja, 
a hetük még régebbi használt. gépeknél is 
tiszta, olvasható képet kapnak, ez a papír 
kizárólag írógéphez készült, azonban tollal is 
könnyen lehet Írni reá, mert tiszta famentes.

LEVÉLPAPÍROK
olcsó árban és tetszésszerinti választásban.

REMEK

KÉPES-LAPOK
dús választékban. Legszebb olajos-festmé­
nyek, tájképek és szebbnél-szebb felvételek.

Csomagoló- és itaiópapirok
Tisztelettel

(MARJAI) KOVÁCS SÁNDOR, MAKÓ
SZEGEDI-UTCA 1. (Dégi István Ferenc bádogos házában).

35 TSi

A MAKÓI
URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Szombaton, junius 29-én

Junius 29-én
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.ludáscsók
Dráma 4 felvonásban.

Irta és rendezte: URBAN GAD. 
SZEMÉLYEK:

Gróf Ivar.off........................................ Arthur Wellin
Jván, a na..............................................Ernst Hoffmau
Pál, ennek komornyikja .... Max Ring
Lidi, cigány leány.............................. Mária Widal.

Történik Kelet-Európábán.

Zsiga te csalsz
vígjáték 3 felvonásban.

Június 29-én

EGY ELŐADÁS: Pontosan 9 órai kezdettel.
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt I 0—12-ig, délután 5 órától.

Pénztárnyitós este 7 őrekor.
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Nyomatott Kovács Sándor villanj áré:» berendezett könyvnyomdájában, Sínkön,


